

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Евтушенко Оксаны Владимировны на тему «Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на формирование патологии органа зрения среди населения техногенного региона и обоснование мер по её профилактике», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена

Донбасс занимает одно из ведущих мест в Европе по степени концентрации промышленности, в структуре которой доминируют отрасли с наибольшим количеством выбросов ксенобиотиков в окружающую среду – металлургическая, химическая и коксохимическая, угольная, машиностроительная, строительная, энергетика и транспорт.

Диссертация является самостоятельной научной работой соискателя. Диссидентом, совместно с научным руководителем, определены цель и задачи исследования, самостоятельно проведен патентно-информационный поиск, выполнен критический анализ литературных источников. Автор лично принимала участие в гигиенических исследованиях, изучении закономерностей формирования патологии органа зрения на популяционном уровне, самостоятельно проводила статистическую обработку материалов, анализ полученных результатов и их обобщение. Автором самостоятельно проведено обоснование научных выводов и положений для практического внедрения, написаны все разделы диссертации, сформулированы выводы по результатам диссертационного исследования. В работе не были использованы идеи и разработки, принадлежащие соавторам опубликованных работ.

Степень достоверности результатов проведенных исследований подтверждается наличием первичной научной документации: бланков анализов, справочных материалов по гигиеническим характеристикам и патологии органа зрения, результатов статистической обработки полученных данных, рабочих таблиц, рисунков и графиков.

Исследования выполнены на аппаратуре, которая прошла государственный метрологический контроль и имеет высокую достоверность.

Результаты получены с помощью методик, являющихся общепринятыми в мировой гигиенической науке. Достоверность основных положений и выводов обусловлена высоким научным и методическим уровнем проведенных исследований и подтверждена адекватной статистической обработкой данных.

Автореферат оформлен соответственно требованиям.

В целом, работа Евтушенко Оксаны Владимировны на тему «Гигиеническая оценка влияния факторов окружающей среды на формирование патологии органа зрения среди населения техногенного региона и обоснование мер по её профилактике» представляет собой завершенную научно-исследовательскую работу, на актуальную тему. Работа отвечает требованиям п.2.2 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.01 – гигиена.

*Даю согласие на обработку персональных данных*

И.о. главного государственного санитарного врача

г.Луганска, и.о. главного врача ГС «Луганская

городская СЭС» М

Подпись заверяю:

Луганская Н

Гаврик С.Ю.

